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MuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe 1 TEXHOJOLWKOT pa3Boja
OPYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKPY)KHO TaKMn4yemwe N3 MaTemMmaTnKke
Y4YeHNKa OCHOBHUX WLKONa

12.03.2022.
Vil paspep

32023 T 2 32{}22 + 2
32022 + 2 32023 " 2 :

1. Ynopepau paznomke

2. Ogpepu nocnegmy ungpy 36upa
12022 + 22022 + 32022 + ...+ 2021 2022'

3. Y 6buockon cy oTuwnm gse Apyrapuue n Tpu gpyra n Kynuam cy 5
KapaTa Tako fja cefie y UCTOM pefy jeaHo fo apyror. Ha konuko
HauMHa OHM MOTYy fla CeflHy Ha 5 ceAuluTa Tako fja Apyrapuue
cepie jenHa po gpyre? 3ameHa MecTa cefiewa 6uno Koje ase
ocobe ce cmaTpa HOB/M pacnopefoMm cefierba.

4. [1at je Tpane3 ABCD ocHoBuua AB =5 cm n CD = 3 cm. [ujaro-
Hana AC je HopmanHa Ha Kpak BC, a gujaroHana BD genu yrao Ha
Byoj ocHoBMUM Ha nona. Ogpeau BUCKHy Tor Tpanesa.

5. Heka je M npecek cumeTpane yHyTpalutber yrna koj TemeHa A n
ctpaHuue BC tpoyrna ABC. Ako je LeHTap ynucaHe KpyXHuLe
Tpoyrna AMB yjegHo n ueHTap onucaHe KpyxHuue Tpoyrna ABC,
oapean mepe yrnosa Tpoyrna ABC.

CBaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 boposa.
W3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Peluerbe cBakor 3ajaTka KpaTKo U jacHO 06pa3noxu.
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VII PASPE]

lpusHaBaTK cBaKM TauyaH NOCTYNaK Koju ce pasnukKyje o K/ibyua.
BbopoBarbe npunarognTN KOHKPETHOM Ha4YMHY pellaBatba.

1. 3a nosuTuBHe bpojese a, b, ¢, d Baxkun fa aKo je ad > bc, oHpa je %>§.

Akojea=3""+2,b=c=3"2+2ud=3"2+2,0Hpaje
ad = (317" +2) - (3293 4 2) = 3% 4 20- 3271 + 4 7 6opoeal,
bc = (3202 + 2) - (32022 4 2) = 3404 1 12 . 32021 + 4[7 6opoBal.

Kako je 20 - 322" > 12 - 3% 10 je ad > b, 7j. %‘»%, na 3aK/byuyjemo fa

. 3202]+2 32022+2
Je 32022+2 32023+2

[6 6oaogal.

2.Y 1abenu cy npukasaHe nocnepame yudpe 2022. crenexa bpojesa Koju
ce 3aBpLuaBajy ceakom moryhom yndpom (nocneame yndpe creneHa ce
nepuoguyHo noHaesbajy) [10 6ofgoBa 3a TauHo oppeheHe nocnepfbe
yndpe cteneHal.

Bpoj 120 o202 3200 42027 502 N0 72020 @M gN2 (2022
Mocneara Undpa 1 4 916 |56 |9 4]n1 0

36up 6pojesa 12022 + 22022 4 32022 4 4 102922 3agpLiaBa ce undpom 5 3
6opa]. 36mp 2022-nx cteneHa npeux 2020 6pojeBa Moxemo pAa
nogenumo y 202 rpyne, rge je nocnegra yudpa 36mpa bpojeBa y cBakoj
rpynu 5:

IFJ;X22 0 30y | 4 200098 = (172 208 . 3024+ 10%F) | . &

(20112022 4+ 2012202 4 20132022 4 | + 2020%2),

na je nocneata undpa 36mupa 12022 4 22022 4 3202 1 '+ 2020?22 yudpa 0
[5 6opoBa]. lMocneatba undpa TpaxkeHor 36upa je 1 [2 6opal.

3. Kako ppyrapvue cefie jeaHa fo Apyre, npobnem ce cBoau Ha
cauTyaumjy kaga 4 ocobe Tpeba pacnopegntn Ha 4 mecta. To ce moxe
ypaguti Ha 4 - 3 - 2 - 1 = 24 HauuHa [12 6opoea]. Kako ce ase
AeBojunLie MOy pacropeiuTi Ha 2 HaulHa fja Cefie jeAHa o fpyre, T je
yKynaH 6poj pacnopepga 24 - 2 =48 [8 6opaoBal.




matematicar.in.rs

D c

4. (MN1 54/5) Yrnoen ABD n BDC cy
jeAHaKN Kao YrfioBM ca MapanesiHum
Kpauyuma [2 6opga]. Kako aujaroHana BD
[enun yrao Ha 1y>Koj 0OCHOBMLM Ha nona,
TO ¢y jegHaku w yrnosu ABD w CBD. :
Tpoyrao BCD jepHakoKkpaku, naje BC= A B
CD = 3 cm [6 6oposa]. Tpoyrao ABC je npaeoyrnu, na MNutaropnHom
Teopemom gobujamo aa je AC =4 cm [4 6opga). BucuHa Tpanesa jegHaka
je BUCUHK Koja oAroBapa XvnoTeHys3wu npasoyrnor Tpoyrna ABC, na je
AC-BC _h-AB
2

, OpaKne je BUCMHa Tpane3a h = 2,4 cm [8 6opgoBal.

5. O3Haummo yrnoee Tpoyrna ca a, B, y 1 Heka je O ueHTap onucaHe
Kpy»HuLe Tpoyrna ABC v ynucaHe KpyxHuue Tpoyrna ABM. Kako je AM

cMmeTpana yrna a, To je ACAM = AMAB =% [2 6opa]. OA je cumeTpana

yrna MAB, na je AMAO = Z0AB =% [2 60pa]. [iyxu OA, OB n OC cy

nonynpeyHyLmn onncaHe KpyxHuue Tpoyrna ABC, na cy Tpoyrnosu OAB,
OBC v OCA jepHakokpaku. Opasge pobujamo pa je 40CA = A0AC

= %Jr% [4 60pal, n 40AB = 40BA = 40BC = £0CB =% [4 60pa). Caga

nMamo aa je B:% ny=al46opal. N3 jegHakocTn a + § + y = 180°

pobujamo pa jea=72°,3=36°y=72°[4 6opal.




